

Президенты Узбекистана и Таджикистана подтвердили приверженность укреплению полномасштабного двустороннего сотрудничества



Ключевым событием прошедшей недели во внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан стал государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан 18-19 апреля 2024 года.

Поездка главы нашего государства в соседнюю республику имела важное значение для дальнейшего упрочения дружбы двух близких народов.

Ташкент и Душанбе приступили к новому этапу многопланового сотрудничества, характеризующегося высоким уровнем взаимопонимания и доверия.

В частности, по итогам встреч и переговоров Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон подписали Договор о союзнических отношениях, ознаменовавший новую историческую веху в двусторонних связях.

Договор, олицетворяющий собой «наивысший и надежнейший уровень межгосударственных контактов», демонстрирует готовность сторон твердо стоять плечом к плечу в решении общих проблем, а также станет концептуальной основой для вывода отношений на качественно новую траекторию.

Документ не только определяет основы и конкретные направления взаимодействия между двумя государствами, но и имеет ключевое значение в обеспечении мира, стабильности и безопасности в Центральной Азии.

Несомненно, этот тренд добрососедства, обретающий устойчивый характер, возник не на пустом месте, он явился результатом последовательной совместной работы двух лидеров, кропотливого

поиска взаимоприемлемых решений общих проблем. При этом, главным условием успеха стало стратегическое видение преимуществ доверительного диалога, понимание того, в каком направлении должны развиваться региональные связи.

Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон в своих заявлениях постоянно отмечают, что, только объединив усилия и действуя сообща, народы двух стран смогут раскрыть свой огромный созидательный потенциал и выйти на новые горизонты устойчивого и прогрессивного развития.

Жасур Рахматов,

Главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан